

Свищов вчера изплака сълзите си, докато отбелязваше една година от трагедията в Лим, където загинаха 12 деца.

Над 500 души се стекоха в Съборната църква на Колю Фичето да почетат паметта им.

Дойдоха да запалят свещи и положат цветя също посланикът на Сърбия и Черна гора Чедомир Радойкович, шефката на СДС Надежда Михайлова, депутати, общинари, водени от кмета Станислав Благов, които също не криеха сълзите си.

След продължилата повече от час литургия, отслужена от великотърновския митрополит Григорий, върволица от народ се пренесе за заупокойна панихида на гробището.

Там до предишната вечер осиротелите родители монтираха паметниците, за които не бяха пожелали средства.

Между 4 и 8 хил. лв. струват скулптурите, вдигнати над детските гробове.

Вчера край тях ридяха и целуваха снимките на своите изгубени приятели най-вече оцелелите от катастрофата съученици.

Часове преди Свищов да се събуди, сърби и черногорци тръгнаха като на поклонение към паметника край Лим да положат



Съборната църква на Колю Фичето в Свищов събра стотици, дошли да почетат паметта на загиналите преди година деца.

## Българи, сърби и черногорци плачат за 12 жертви на Лим

И шофьорът, обвинен за смъртта на децата, поръча панихида в Смолян

НИКОЛАЙ МОСКОВ, ВАЛЕНТИН ХАДЖИЕВ

цветя и запалят свещи.

Правят го и мюсюлмани, и християни, каза по телефона лодкарят Зух-

дия Ахметович, участвал в спасителната акция на 4 април 2004 г.

На този ден

да запалим свещ не само за нашите деца, но и за всички млади и невръстни българчета, настигнати от принудителна или насилствена смърт, призова председателят на фондацията "Ангели от Лим" Георги Манзаров.

Днес над 70 души от Свищов тръгват за лобното място край Лим, където в сряда ще се открие вдигнатият под патронажа на Георги Първанов паметник за загиналите при катастрофата деца.

Снашия държавен глава събитие ще почетат и президентите на Сърбия и на Черна гора. Заедно с родителите те ще засадят 12 дръвчета в памет на загиналите.

Президентите ще открият и втори паметник, посветен на нашите деца,

направен в центъра на черногорския град Биело поле и наречен от местните "Дванадесет рози".

Вчера шофьорът на автобуса, с който загинаха 12-те деца, Илия Измирлиев поръча панихида в тяхна памет. Черковната служба бе отслужена от смолянския свещеник Георги Атанасов в църквата "Св. Дух" в града.

"Искам и аз да ида в Приполе и ще го направя скоро", каза Измирлиев.

Той бе обвинен, че е причинил смъртта на децата по непредпазливост. В момента на 52-годишния шофьор, който има изминати 1 млн. км, е забранено да шофира и работи като пазач в гаража на фирмата - собственик на автобуса, "Пампорово" АД.



Момичета палат свещи пред паметника на 12-годишната Светослава Панталеева. СНИМКИ: ПАРСЕХ ШУБАРАЛИЯН



Майката на Антоана Милена (с тъмните очила) и по-малката и дъщеря Виктория по време на литургията

## Италия дава 200 000 евро за царска глава

Китов няма пари за разкопки

ЙОВКА ДИМИТРОВА

Италия ще отпусне 200 хил. евро за реставрацията на бронзовата глава, която бе открита миналото лято край Шипка. Това съобщи директорът на Археологическия музей проф. Васил Николов вчера.

50 000 евро ще даде външното министерство в Рим, 80 хил. ще дойдат от банки, уточни директорът. Останалата сума ще бъде използвана за възстановяването на находката в Берлин и Рим. Половината от дарението ще отиде за откриването на лаборатория у нас, в която на главата да бъде направена спешна консервация, за да може тя да пътува за допълнителни работи в чужбина, поясни Николов. По молба на премьера

Саксбургготски Рим прати през ноември специалист по древногръцка скулптура да оцени находката, която се приписва на любимия ваятел на Александър Македонски - Лизип, и да препоръча как да бъде реставрирана.

Междувременно откривателят на главата и на златната маска Георги Китов съобщи, че е събрал едва 4500 лв. за разкопки. "Смятахме да започнем порано, но вероятно ще стартираме работа чак през юни поради липса на средства", каза археологът. Експедицията ще се опита да намери тялото на бронзовия цар, за когото се смята, че е Севт III, и да проучи няколко могили в Долината на тракийските царе.

## Медии от 3 континента се събират в София

ДИАНА КЪНЧЕВА

Медии от три континента са потвърдили участие в световната среща на българските медии на 24 май, организирана от БТА. Най-далечните са от БГ радио - Мелбърн, вестник и радио "Български хоризонти" от Канада.

От Балканите идват само вестници, Молдова и Украйна освен вестници пращат и две телевизии, които излъчват на български.

В Чикаго има три вестника, списвани на български, и всички те ще пратят представители в София. Интернет сайтовете на български и за България имат голям интерес към срещата и също ще присъстват, съобщиха още от БТА.

Досега участие са заяви-

ли представители на 35 български медии от 22 държави. Националната агенция пока ни 50 медии от 24 държави.

Първата световна среща на българските медии ще се състои от 21 до 25 май в София. Темата на срещата е "Българските медии и европейските отговорности на България".

Обединяващата идея на форума е, че българските медии, излъчващи извън страната, работят за опазване на националната ни идентичност и едновременно подпомагат интегрирането на българите в глобализацията се свят. Всички медии в България също ще участват.

## До май ще имаме нов НПК, обеща Цонев

ПАВЛИНА ТРИФОНОВА

Повли сме ангажирани до края на месеца да внесем в НС нов Наказателнопроцесуален кодекс, каза правителственият говорител Димитър Цонев. Така той коментира информацията, че липсата на наказателни закони може да отложи влизането на страната ни в ЕС за 2008 г. Според него Европейската комисия не е поставяла ултиматум да имаме нов НПК, за да станем членове през 2007 г., а да извършим цялостна съдебна реформа. Тя нито е започнала, нито ще завърши с това правителство, заяви говорителят. Той не се нае да прогнозира дали на този парламент ще му стигне времето да приеме кодекса. По скоро ще го сторел следващата. Работна група обаче го пише.

По повод изказването на евродепутата Джефри ван Орден, че ЕК трябва да бъде малко по-гъвкава по позицията си да затворим III и IV блок на АЕЦ "Козлодуй" до 2006 г., Цонев каза, че страната ни не би рискувала да иска ревизия в договора за членство по вече поетия ангажимент, защото не знае кога той би се подписал след определената вече дата на 25 април. Питан дали може да се стигне до режим на тока и да си четем договора на свещи, при положение че АЕЦ "Белене" няма да е готова през 2007 г., говорителят заяви: "Не се притеснявайте за "24 часа" ще осигурим една-две турбини".

До 10 дни ще стане ясно президентът или премиерът ще подпишат договора за членство в ЕС.